

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

策划:石大东 张清 孟磊
 统筹:张子明 许聪 程玉峰 张新彬
 执行:李韬
 协调:简薇薇
 采访统筹:董黎
 版面统筹:谭文国 朱文
 美术统筹:周鸿斌
 采编:孙娟 崔迎 尚新娇 杨丽萍
 谢君锐 尚颖华 马艺波 许艳霞
 王一博 向莉 王金霞 左丽慧



郑州报业传承姓氏起源文化
 东方启源发力百集系列大剧

用传统文化凝聚中华向心力 用根亲文化聚合世界华人圈 用报业+开创传统媒体新局面

百集公益工程系列剧《中华百家姓·起源故事》还未开机,就在中原乃至神州大地上刮起强劲的旋风:全球首部百家姓主题电视剧、全球华人了解中华姓氏起源的窗口、百位明星大咖公益参演、百位姓氏投资人鼎力相助、三百位商界精英加盟、百万华人众筹参与……众多标签让大家对这部还在孕育之中就集万千宠爱于一身的影视巨制充满好奇——为什么是它?

答案其实很简单——中华民族的复兴伟业和“中国梦”正在进行,而“中华民族伟

大复兴必然伴随着中华文化繁荣兴盛”。“复兴”,不仅是经济的腾飞,更重要的是古老文明重新焕发生机,以新的姿态和形式走向世界,作为中华传统文化核心组成部分的姓氏文化,与每一个人“我是谁、我从哪里来、要到哪里去”的终极思考息息相关,与每一个人的过去、现在和未来血肉相连。

作为河南主流媒体,郑州报业集团除肩负媒体的宣传责任,还主动挑起文化传承的社会责任。

郑州报业集团此次投资《中华百家姓·

起源故事》,正是以高度的社会责任感,引导广大市民和读者共同传承中华传统文化中生命力最旺、凝聚力最强、感召力最大的姓氏文化和根亲文化,塑造先贤形象,追溯民族渊源。用传统文化凝聚中华向心力,用根亲文化聚合世界华人圈。

《中华百家姓·起源故事》将通过卫视播放、海外发行、视频网站点击播放等方式传播,并制作百万册精美珍藏纪念册赠予全球姓氏传承者及以微信二维码聚合的千万姓氏传人。

公益工程

中华

百家姓

起源故事

在有着几千年姓氏文化传统的中国,古往今来,人们首次见面的互识礼仪往往是从这句话开始的。

“参天之地,必有其根;怀山之水,必有其源。”姓氏文化作为中华优秀传统文化的核心组成部分,是维系中华民族生生不息的血脉纽带。

十八大以来,国家主席习近平在多种场合多次谈到中国传统文化,无论是对“去中国化”的反对,还是要求对“中华民族的优秀传统文化”加大正面宣传,都有着“使其在新的时代条件下发挥积极作用”的期望。河南省委书记郭庚茂也多次强调,要大力弘扬和传承优秀传统文化和根亲文化,使其为河南发展提供强大精神动力。河南省委常委、市委书记吴天君对根亲文化和姓氏寻根文化园也予以高度重视。

在此背景下,郑州报业投资全球首部百家姓主题电视系列剧《中华百家姓·起源故事》还未正式开机,就在中原乃至神州大地上刮起了一股强劲的旋风:全球首部百家姓主题电视剧、全球华人了解中华姓氏起源的窗口、百位明星公益参演、百位姓氏投资人出资、百万华人众筹参与……众多标签让大家对这部还在孕育之中就集万千宠爱于一身的影视巨制充满无限好奇与期待。

中华民族的复兴伟业和“中国梦”正在进行,“中华民族伟大复兴必然伴随着中华文化繁荣兴盛”,“复兴”,不仅是经济的腾飞,更重要的是古老文明重新焕发生机,以新的姿态和形式走向世界,作为中华传统文化核心组成部分的姓氏文化,与每一个人“我是谁、我从哪里来、要到哪里去”的终极思考息息相关,与每一个人的过去、现在和未来血肉相连。

《中华百家姓·起源故事》在民族复兴中国梦伟大时代背景下诞生,承载着重塑一个民族信仰的责任,承载着一份大国崛起的文化担当。“中国电视电影家协会有关负责人认为,《中华百家姓·起源故事》用中华优秀传统文化凝聚全球华人血脉相连、同根同祖的凝聚力,可谓是为中华民族伟大复兴贡献了一份自己的力量。

姓氏文化根在河南 “中国”一词出自郑州

众所周知,黄帝轩辕氏,为中华人文始祖,建都于河南郑州新郑,可以说郑州是“百家姓”起源的核心区域。也可以毫不夸张地说,河南是中华姓氏资源第一大省。而“中国”一词则诞生于郑州。早在3000年前的西周时期,青铜器“和尊”上面的铭文中,人们就把嵩山地区称为“宅兹中国”,这是真正意义上的“中国”一词第一次出现在文献中。1911年辛亥革命后人们在考虑新国家名字时,以源起郑州的“中”为基础,该“大清国”为“中华民国”(简称中国)。“中国”正式以国家的名称响亮世界。

自20世纪80年代起,随着改

作为河南主流媒体,郑州报业集团除肩负媒体的宣传责任,还主动挑起文化传承的社会责任。

郑州报业集团此次投资《中华百家姓·起源故事》,正是以高度的社会责任感,引导广大市民和读者共同传承中华传统文化中生命力最旺、凝聚力最强、感召力最大的姓氏文化,塑造先贤形象,追溯民族渊源。用传统文化凝聚中华向心力,用根亲文化聚合世界华人圈。

省委宣传部新闻阅评专家一致认为,多年来尤其是近年来,《郑州日报》《郑州晚报》始终勇于改革,积极创新,在全省乃至全国都有较强的影响力,为党的新闻事业做出了积极贡献,为郑州乃至全省经济发展、社会稳定营造了良好的舆论环境。阅评组认为,《郑州日报》《郑州晚报》服务大局意识强、策划能力强、执行能力强,宣传报道重点突出、亮点频现,在地方媒体发展中起到了示范、带动、榜样作用。



革开放的深入,国门洞开,海外华人一波又一波寻根潮。据统计,仅是每年到河南寻根旅游的台湾同胞就超过十万人。

文化传承 郑报勇担当

5年来,“带着妹妹上大学”的洪战辉、“最美乡村教师”李灵、舍身保护人民的飞行员李剑英、陇海大院爱心集体,共有3位典型人物和一个爱心集体在郑报人的挖掘报道下,走上了“感动中国”的舞台。

而在媒体全面转型发展时期,无论是进军港区房地产市场,还是“正信互联网金融超市”,无论是中国首个智慧城市医疗卫生计生项目“健康郑州”“食安郑州”,还是联合开发海南木棉湖国际文化旅游休闲养生度假区、参股华谊兄弟和建业集团共同打造的电影小镇项目,都能看到郑州

报集团积极探索多元发展之路。

《国务院支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确指出,要“弘扬中原文化,增强文化软实力”,“提升中原文化影响力。挖掘中华姓氏、文字沿革、功夫文化、轩辕故里等根亲祖地文化资源优势,提升具有中原特质的文化内涵,增强对海内外华人的凝聚力。”《指导意见》对于中原文化中的根亲祖地文化特别予以强调,其中的中华姓氏和轩辕故里属于血脉之根,而文字沿革和功夫文化则属于文化之根,但都属于根亲祖地文化资源。根亲文化是河南特

郑州报业持续发力影视文化 携手瑞君投资出品百集电视系列剧《中华百家姓·起源故事》将开拍

河南是中华儿女心灵的故乡

郑报集团牵手河南瑞君文化传播公司,共同成立河南东方启源文化有限公司,共同打造百集系列剧。通过姓氏投资人和全球华人众筹模式,真正实现百家姓的远古记忆和沧桑变迁,力争在中国传统文化和根亲文化历史上留下传承亮点和文化痕迹。

中国国民党荣誉主席连战曾说:“河南是中华儿女心灵的故乡。”——在姓氏文化的强大凝聚力下,《中华百家姓·起源故事》未拍先热,应者云集,有爱心、有责任感的优秀中华儿女纷纷主动要求参与。著名作家阎连科等文化学者担任顾问;建业集团董事长胡葆森、三全董事长陈泽民、鑫苑置业董事长张勇、天明集团董事长姜明等纷纷

主动要求担任姓氏投资人;姚晨等百位明星公益参演,而影响更为广泛的是,除众筹模式外,还将向全球华人免费赠阅百万精美画册,对《中华百家姓·起源故事》详加解读,此等文化盛事必将产生巨大的文化影响力。

《中华百家姓·起源故事》依托河南省社会科学院中原文化研究中心、河南省姓氏文化研究会两大学术机构及各姓氏文化研究会领导专家等作为影视创作学术支撑,对剧集立意、剧本创作、影视拍摄等提供学术支持,确保电视剧既“追根溯源”,亦“借古论今”,创作出一部既符合历史史实又注入新的生命和活力的优秀电视剧作品,使得宝贵的精神文化遗产成为全球华人的共同精神财富。

有的优势文化资源,在打造中原经济区,构建华夏历史文明传承创新区,建设中华民族共有精神家园方面具有非比寻常的重要意义。

郑报集团旗下的《郑州晚报》曾在黄帝故里拜祖大典期间开设过《我在晚报拜过祖》,社会影响力巨大,而《中华百家姓·起源故事》还将以系列剧加访谈形式,告诉千万华人真实的姓氏起源,带中华儿女对宗亲文化进行深刻的回味和铭记。

用传统文化凝聚中华向心力,用根亲文化聚合世界华人圈。郑报集团将积极为中华优秀传统文化的发扬与传承注入新鲜文化动力而奋力作为。

郑州报业 投资全球首部百家姓主题电视系列剧

百位明星公益参演

百位姓氏投资人出资

百万华人众筹参与

